



农业银行广州分行： 以科技金融赋能 科技型企业高质量发展

农行广州分行始终将支持地方实体经济高质量发展作为经营管理的出发点和落脚点,全力支持粤港澳大湾区建设,深度参与“一核一带一区”区域发展,倾情助力广州市高质量发展。

提供全周期、多链条、跨界别的综合金融服务

近年来,农行广州分行致力探索金融服务科创企业的新模式、新路径,打造面向科技创新及中小微企业的专属服务体系。截至2024年8月末,农行广州分行科技型企业贷款余额近390亿元,比年初增加近65亿元;战略性新兴产业贷款余额近1100亿元,民营企业贷款余额近1700亿元,与近六成专精特新“小巨人”企业建立合作关系。

去年11月,农行广州分行重磅推出“金穗融科”科创金融服务品牌,提供“投行+商行”“融资+融智”“境内+境外”“线上+线下”的全周期、多链条、跨界别的综合金融服务,从专门的支持路径、专属的金融产品、专业的服务生态等三个方面优化升级,全力支持

科创企业做大做强。

依托“农银公益”品牌 关爱守护实践于常

近年来,农行广州分行以“农银公益”品牌为依托,开展“振兴”行动、“守护”行动、“关爱”行动、“圆梦”行动等,引导广大干部职工将“雷锋精神”内化于心、实践于常。

农行广州分行围绕节能降碳、保护环境等主题,开展垃圾分类、净化市容、节约水电、绿色出行等志愿活动,并以关心关爱老年群体、残障群体、弱势妇女等群体为主要客群目标,开展恤病助残、敬老助老、公共教育等活动。聚焦青少年、儿童等群体,开展助学助教、爱心捐赠、关注健康、暖心陪伴等人性化、多元化和社会化的关爱活动,呵护少年儿童健康成长,实现梦想。



年度最有影响力品牌
年度最佳科技金融服务
年度最佳金融公益品牌



建设银行广东省分行： 紧跟国家战略部署 做服务高质量发展排头兵

建行广东省分行积极响应国家战略部署和广东省委、省政府高质量发展号召,努力做好金融“五篇大文章”,主动当好服务大湾区高质量发展的先锋队。截至8月末,该行对公贷款余额已近1.3万亿元,近五年累计向大湾区投放贷款超5.9万亿元。

科技金融方面成立总行级科技金融创新中心,在20个地市开展技改服务地市行活动,落地全国首笔科技创新再贷款、数据知识产权融资贷款。截至8月末,分行科技信贷余额已超1500亿元,累计服务科技型企业超5万户。

绿色金融方面与绿色金融研究机构合作开展绿色金融、转型金融研究,体系化推进标准建设,编制并对外披露碳信息报告。创新推广绿色气候贷等7个案例入选广东绿色金融改革创新推广案例。目前累计投放绿色贷款超4300亿元。

普惠金融方面推动特色场景建设,升级推广“惠懂你”4.0。持续丰富产品供给,将金融服务资源进一步向

个体工商户、农户、新市民等群体倾斜,创新数字普惠新模式,形成小微企业立体式全息画像,提高普惠信贷适配性。截至8月末,分行普惠贷款余额超3000亿元。

养老金融方面在全省近二十个地市打造了23家标杆适老化网点,4家无障碍服务示范网点,提高对养老产业的金融支持力度,分行养老产业贷款余额超60亿元。

数字金融方面推进“数智领航100”平台场景建设,形成茂名东江八点夜市等样板间,联合头部家电生产销售企业推出“粤消费 焕新家”家电以旧换新专项行动,“建行生活”注册用户超1100万户,今年以来促成使用数字人民币消费笔数超1100万笔。



年度最有影响力品牌



农业银行广州分行： 与百业共繁荣，奔赴新征程

当前,广州正以二次创业、勇立潮头的奋进姿态,当好进一步全面深化改革、推进中国式现代化的排头兵,继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用。农业银行广州分行始终胸怀“国之大者”,立足金融本源,做优实体经济金融供给,与时代同呼吸,与百业共繁荣,奔赴“再造新广州”的新征程,以高质量金融供给助力经济高质量发展,奋力推进广州现代化建设开创新局面。



农行广州分行工作人员走访专精特新中小企业,了解企业研发及生产成果,并提供“科技e贷”等金融服务方案。

推进制造业补链强链 助力新质生产力发展

在广州黄埔区,广州明珞装备股份有限公司深度聚焦工业机器人自动化与智能制造行业,服务于奔驰、宝马、福特、大众、丰田等全球头部整车客户、新能源及一般工业客户,公司国际业务占比约70%,业务遍布全球15个国家。然而,由于上游中小微供应商较多,采购周期长,广州明珞承载着付款繁琐、资金短缺等压力。

针对这一情况,农行广州开发区分行为企业创新定制专属服务方案,并提供1亿元授信额度,其供应商可使用广州明珞的授信,通过“链捷贷”产品将持

有的应收账款转让给农行,截至2024年8月,“链捷贷”产品累计惠及广州明珞71家上游供应商。依托农行的金融支持,广州明珞实现了创新研发和产业链协同,赋能制造业高质量发展与转型升级。

近年来,农业银行广州分行把服务现代化产业体系建设摆在重要位置,围绕先进制造业、专精特新企业等重点客群,持续推进“科创贷”“科技e贷”等特色产品。截至2024年8月末,该行制造业贷款余额近480亿元,战略性新兴产业贷款余额近1100亿元,民营企业贷款余额近1700亿元,与近六成专精特新“小巨人”企业建立合作关系。

金融赋能“百千万工程” 擦亮广州绿美底色

近年来,广州市在全市打造一批旅游文化特色村,逐步形成文化、旅游、休闲等多元功能融合统一的乡村旅游发展新格局,民宿产业作为一张新兴旅游业态名片,逐渐成为助力“百千万工程”新的赛道。

“现在的民宿市场呈现出快速增长趋势,越来越多的旅客希望通过‘沉浸式’的住宿方式来感受当地的文化氛围和乡土人情”,从化流溪人家民宿协会会长高文中坦言,民宿经营者需要从设计独特的房间风格,提供当地特色的活动和体验等方面下功夫,满足游客对于个性化需求和文化体验的追求,这也意味着需要不断投入资金,对民宿进行升级改造。为此,今年8月,农行广州分行通过深入走访,成功以信用方式在从化区投放了首笔“民宿贷”。

同时,从化江埔街引入广东恒富四海实业有限公司,以“文化+旅游+人文体验”的方式,打造集田园风光、传统手工艺文化、工匠精神于一身的罗洞工匠小镇。由于该项目回报周期长,中短期的固定资产贷款难以满足项目需求,面对特色小镇建设项目的痛点和难点,农行广州分行多次实地走访,积极探索适合企业实际情况的信贷产品,最终为企业量身定制了贷款期限为12年的“乡村振兴建设贷”,金额达6900万元,企业的资金难题迎刃而解。

在农行广州分行的金融助力下,古村活了、村庄美了、精神富了。该行相关负责人表示,目前该行县域贷款余额

近1300亿元,增量居大型银行首位,2024年至2026年,该行将为广州“百千万工程”项目提供超3000亿元的信贷支持,助力繁华城市与和美乡村交相辉映,新型城镇化与乡村全面振兴比翼齐飞。

在绿色金融方面,截至2024年8月末,农行广州分行绿色信贷业务余额近2000亿元,新增超400亿元,绿色信贷增量位居同业前列。2024年以来,农行广州分行通过银团项目为绿色客户提供融资超45亿元,自营绿色债券投资规模2亿元。

金融利民惠民便民 为更广泛群体提供优质服务

消费一头连着经济发展大盘,一头连着千家万户的幸福生活,是经济增长的重要引擎。为积极响应推动国家消费品“以旧换新”行动方案要求,农行广州分行积极联合银联开展家居家电以旧换新促销活动,并推出“农行家装节”,携手知名家装品牌、政府补贴商户,向市民适配个性化金融服务,构筑“银行+商户+市民”的家装消费金融生态圈,帮助消费者更轻松地完成更新旧消费品。今年以来,该行累计投放个人消费领域贷款超72亿元,信用卡消费额近320亿元,同比增长近14%。

大道至简,实干为要。下一步,农行广州分行将坚决扛起国有大行的责任担当,全力服务广州市发展大局,绘就高质量发展新图景,为中国式现代化广州实践贡献力量。(范昊怡 王洁芬)